

张帆同志申报优秀教师事迹材料

张帆，女，副教授，山东滨州人，昆明理工大学工程硕士，民办高校国家级线上线下混合式一流本科课程创新建设者。自2009年8月至今就职于云南经济管理学院财会金融学院，从事教育工作14年。她热爱教育事业，关爱学生，始终坚持党的教育方针，脚踏实地地在民办高校教书育人。多年来，她实实在在的关心学生内外，从学生专业和职业能力出发，围绕学生自身价值成长做每一项工作，在教学改革、科学研究、协同育人、服务社会等方面做出表率，取得了一定成绩。

一、民办教育课程改革奋斗者

熟悉张帆老师的都能感受到她是一个喜欢“不走寻常路”的人，对教学改革创新研究工作有着几近偏执的钻劲儿。2009年教育从业至2012年，她发现：包括她在内的一届又一届财会类专业毕业生，都有过“学了会计却不会做会计”的经历！为什么？她从自身反思发问，开始利用业余时间无偿到企业兼职提升专业业务能力和管理经验，孜孜不倦的为日后教学做积累，这也为她日后的教学改革蓄势待发埋下了种子。2016年，张帆老师在云南经济管理学院结缘《会计综合实验》课程，那时的她对应用会计课程教学已经有了一定的教学经验和深度的思考，她感受课堂，洞察学生的一切，她回访过去

五年毕业生、走访企业 200 余家做访谈和调研验证猜想，同时积累了更多的实践素材，工作之余进行教学比较和研究，摸索出一套自己的独特专业知识转换模式，常年每天只睡几个小时，把时间一点一滴的挤出来，开始身体力行颠覆传统会计实践课堂，大刀阔斧的做出变革，这是她迈出去教学改革的第一步。她对工作一丝不苟，从教学实践材料设计编写到线上教学资源创作，效率和质量是她唯一追求所在。她的课堂全程高能，实验室永远忙活的如火如荼，座无虚席，没人愿意翘课。严格又不失幽默的课堂，学生表示在学习中获得职业信心，价值感爆棚。但凡上过她课的同学，都觉得她既特别又起敬。学生既尊敬老师，又会毫无距离感的喊她一声“帆姐”。在课程组中，作为课程负责人的她尽量做好所有，方便课程组每一位老师，利他互助，课程组教师对其评价很高。

从教 14 年来，除了生宝宝，她没有请过一天假，从没有因为生病和个人私事耽误过一丝一毫的工作；生孩子的两个小时前还在还在批阅学生实验材料，生完孩子的第二天还亲自交代同事教学细节；产假期间也全部用在了教材撰写、教学科研工作中，尽全力恪尽职守的战斗在教育一线，无怨无悔。她的血液里流淌着滚烫的奋斗理想，为中华民族复兴践行着平凡的力量。经过 8 年努力，面对无数个不眠之夜，困难无数、阻力重重，她以惊人的毅力坚持在教学改革一线，

克服孤独，从日常点滴的量变走向质变，她的课程改革伴随着2023年4月“国家级线上线下混合式一流本科课程”的认定，获得了国家和云南省专家的认可。这些认可，也为周遭的人文环境带来了积极的影响，为其所在系部的专业建设增添了不小的力量。近几年课程的开展，学生实习就业的岗位胜任力明显增强，学生反馈“老师，都是你教的那些！我都会！”达成为学生赢得职场时间，为社会效益提高效率的目的！

时代在变革，张帆老师敏锐的嗅到会计行业的技术转型，现在她又陷入了思考，她的学生也要走在时代的前端，有发展更有竞争力。于是，她又踏上了新文科教育教学数字化转型的奋斗之路，为民办高等教育改革继续发光发热，将“教育奋斗者”做到底。2015年曾前单位评选推荐并荣获云南省民办教育协会“云南省民办教育优秀工作者”称号，2021年被评为“翰文教书育人楷模”。

二、永攀科研山峰的探索者

为保证高质量教学水平、持续为课程改革创新改革赋能，为学生价值成长赋能，张帆老在科学研究领域也付出许多坚持和努力。民办高等院校较公办院校来说，教师科研是短板，学生科研能力也相较有差距。但一般规律和方法论的科学研究，恰恰是让教学和课程改革研究更具高阶性、创新性和挑战度的检验与支撑。为此，张帆老师坚持以科研为引领做教

学工作，努力提升自身科研水平，结合社会科技发展不遗余力的学习新方法，跨界跨专业学习大数据分析、商务智能与IT技术领域的知识技术前沿。主持教育部2018年度第二批“产学研合作-协同育人”项目——《会计综合实验》数字化云教材开发研究；主持云南省教育厅科研课题项目——云南省地方债与绿色经济发展关系评价实证研究；主持全国商科教育科研“十四五”规划2023年度课题项目——集成AI智数工具与“新文科”践学系统群联动创新研究；主持云南经济管理学院课题项目——“Modern Apprenticeship Act”在应用型财会类本科专业实践教学供给侧培养与就业衔接的应用研究；参与云南省教育厅课题项目——签字注册会计师党员身份与审计质量研究；参与云南省教育厅课题项目——大数据时代教育集团财务共享服务中心创建研究等。独著数字化教材《会计综合实验》一部，教学数字案例库一个，数字化精品在线课程研究项目一项，努力成为云南省社会科学研究人才。

三、“赛证”协同育人的学业导师

张帆老师积极鼓励并指导学生参加大学生技能比赛，以比赛促进学生专业知识巩固和专业能力提升。2018年，指导学生并参加正保网中网杯西区大学生财务决策大赛获团体“三等奖”，本人获得“优秀指导老师”称号；2019年，指导学生参加金蝶云管理创新杯应用型综合技能大赛团体获

省级“一等奖”、全国“二等奖”的好成绩，本人获得“杰出指导教师”称号。

根据会计学科发展前沿更新教学内容、创新教学手段和方法，张帆老师借助各类教师教学大赛提升教学水平，论证课程改革理念。2017年，获云南经济管理学院年度教学大赛“一等奖”；2018年，获第二届云南省高校教师教学大赛“三等奖”；2019年，获教育部规建中心第九期全国应用型课程建设大课堂说课评比“一等奖”；2022年，荣获第二届全国高校教师教学创新大赛云南赛区比赛暨第五届云南省高校教师教学大赛“一等奖”；自2016年至今，三次参加校级教学比赛并三次获得校级“一等奖”；2020年，获云南经济管理学院第三届“教学成果奖-二等奖”。双措并举实现以赛促教，教赛融合。

张帆老师响应学校产教融合思政育人的号召，兼任学业导师——2019级本科会计4班班主任工作。2022年度获得云南经济管理学院“优秀班主任”考核称号，所带班级2019级本科会计学4班在2020年度和2021年度连续两年获云南省省级“优秀班集体”称号。

引导学生主动探究式学习，激发创新意识和社会责任感，产学研协同育人，培养学生团队协作精神、职业创新意识和综合实践能力。张帆老师主动申请立项多项社会服务横向课题，为学生创造各种实践机会，曾先后带领学生为云南君诚

工程咨询有限公司、云南森捷环保工程有限公司、云南力常矿山设备有限公司、云南青葱餐饮管理有限公司、云南翰文会计服务有限公司等展开社会会计咨询服务实践；还带领学生对昆明市商圈繁荣度展开系列社会调研，利用费米估算拓宽学生数据分析能力，让“学习-实践-研究”一体化，多维提升学生专业综合能力和实力。

综上所述，张帆老师严谨治学、求实上进、无私奉献、坚守基层，在教育教学中成果显著，具有典型的模范教师示范作用和推广价值。从教14年，张帆老师热爱民办高等教育，深耕民办高等教育，爱岗敬业，作风优良，关爱学生，客观公正，勇于创新，坚持以学生为中心，坚持“四有”，极其严苛的高标准要求自己。她的信念是：人生是一场攀登！既要脚踏实地，又要仰望星空！她说她还要在教学一线默默的再走14年，24年……，创造更多能量，完成一名人民教师的光荣使命，为云南高端财经应用人才培养，为国家教育奉献全部力量！